PROTOKÓŁ  NR  XVIII / 2008

Z  SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

ODBYTEJ W DNIU 28 LUTEGO  2008 R. O GODZ. 16.00

W SALI NR  34  PRZY UL. WROCŁAWSKIEJ  2

W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

Przewodniczący Rady otworzył sesję Rady Powiatu, przywitał radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdził,  że w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowi quorum radnych, niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Zapytał radnych, czy mają uwagi do przesłanego porządku obrad.

Starosta

Zawnioskował o wprowadzenie do porządku posiedzenia dwóch projektów uchwały w sprawie:

· zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Wieruszowskiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieruszowie (druk nr 166),

· ustalenia stawki dotacji przedmiotowej z budżetu Powiatu do posiłków dla dzieci korzystających z posiłków w gospodarstwie pomocniczym – Szkolne Gospodarstwo Pomocnicze (druk nr 167).

Jednocześnie poinformował o zmianie załącznika do druku nr 164, który został już przedłożony radnym.

Przewodniczący Rady

Zapytał kto jest za wprowadzeniem do porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie 

zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Wieruszowskiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieruszowie (druk nr 166).

Za wprowadzeniem do porządku posiedzenia w/w projektu uchwały radni głosowali:






ZA – 17    P – 0     W – 0    

Przewodniczący Rady

Zapytał kto jest za wprowadzeniem do porządku posiedzenia projektu uchwały w sprawie 

ustalenia stawki dotacji przedmiotowej z budżetu Powiatu do posiłków dla dzieci korzystających z posiłków w gospodarstwie pomocniczym – Szkolne Gospodarstwo Pomocnicze (druk nr 167).

Za wprowadzeniem do porządku posiedzenia w/w projektu uchwały radni głosowali:






ZA – 17    P – 0     W – 0    

Przewodniczący Rady

Odczytał porządek posiedzenia wraz z wniesionymi zmianami j.n.:

1. Otwarcie sesji,

2. Przyjęcie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu Nr XVII/2008 z dnia 30 stycznia 2008 roku,

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Działalność PZOZ w Środzie Śląskiej oraz NZOZ Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej

7.  „15 min. dla wyborców”.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

- wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy użyczenia drogi powiatowej nr 2055 D pomiędzy miejscowościami Wojnowice-Wilkostów,

- wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy użyczenia części nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Szczepanów, stanowiącej fragment drogi powiatowej nr 2094D

- regulaminu wynagradzania nauczycieli,

- ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych,

- włączenia Liceum Profilowanego w Środzie Śląskiej do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Środzie Śląskiej;

- zmiany uchwały Nr III/17/2002 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 30 grudnia 2002 roku w sprawie zasad ustalania obowiązkowego wymiaru zajęć oraz udzielania zniżek nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach oświatowych dla których Powiat Średzki jest organem prowadzącym 

     - określenia zadań na które  przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu

       Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku;

-  zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej zbadania
  działalności Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej Starostwa Powiatowego w
  Środzie Śląskiej w zakresie zlecanych usług

          - zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Wieruszowskiego w 

    sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
            w Wieruszowie,

   - ustalenia stawki dotacji przedmiotowej z budżetu Powiatu do posiłków dla dzieci 
      korzystających z posiłków w gospodarstwie pomocniczym – Szkolne Gospodarstwo
      Pomocnicze.

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie sesji. 

Za przyjęciem porządku posiedzenia  wraz z wprowadzonymi zmianami radni głosowali: 

ZA – 16     P – 0      W – 0

Ad. 3 / Przyjęcie protokołu Nr XVII/2008  z  ostatniego posiedzenia sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu. W związku z tym, zapytał kto jest za przyjęciem protokołu nr XVII/2008 z ostatniego posiedzenia sesji. 

Za przyjęciem protokołu nr XVII/2008  radni głosowali:    

ZA – 17       P – 0         W – 0 

Ad. 4 / Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ad. 5 / Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta

Odczytał sprawozdanie z działalności Zarządu  Powiatu, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ponadto poinformował o następujących spotkaniach:

14 lutego br. odbyła się odprawa roczna w Komendzie Powiatowej Policji w Środzie Śląskiej.

19 lutego br. w Urzędzie Marszałkowskim miało miejsce podpisanie listu intencyjnego w sprawie przystąpienia do realizacji regionalnego programu edukacyjnego pn. „Modernizacja kształcenia zawodowego na Dolnym Śląsku”. List intencyjny podpisało jeszcze 28 starostów dolnośląskich powiatów. Jego celem jest podwyższenie standardów nauczania o profilach  zawodowych.

W dniach 4 – 22 luty br.  odbyła się komisja poborowa. Młodzi ludzie rocznika 1989 stawali przed komisją lekarską i wojskową. W tym roku na komisji stawiło się 334 młodych ludzi z tego rocznika. Zdolnych do służby wojskowej było 255, kategorię D (nie zdolnych do służby wojskowej w czasie pokoju) 44, całkowicie niezdolnych do służby wojskowej czyli kategorię E otrzymało 6 osób, a czasowo niezdolnych do służby wojskowej czyli kategoria B było 29 osób.  

Ad. 6 / Działalność PZOZ w Środzie Śląskiej oraz NZOZ Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej

Dyrektor PZOZ, Kierownik NZOZ ŚCM – Andrzej Oćwieja 

Przedstawił sprawozdanie z działalności Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Środzie Śląskiej oraz Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Średzkie Centrum Medyczne w Środzie Śląskiej co stanowi odpowiednio załącznik  nr 4 i załącznik nr 5 do protokołu (ze względu na obszerność dokumentu znajduje sie on do wglądu w Biurze Rady). 

Dyrektor PZOZ, Kierownik NZOZ ŚCM – Andrzej Oćwieja 

Żądanie pracownicze odnośnie podwyżek. Przygotowałem wyliczenie ile by to kosztowało i Rada Nadzorcza wypracowała wniosek. W tych wnioskach są głębokie zmiany organizacyjne dla szpitala. W związku z tym, że szpital jest położony blisko Wrocławia, a do 2012 roku zostanie oddany do użytku olbrzymi szpital z 600 łóżkami, blisko jest też szpital w Legnicy i Lubinie- nie wiem czy ten szpital (szpital musi być), ale w takim kształcie w jakim jest w tej chwili, ma szansę wytrzymać tak dużą konkurencję? Jeden przykład- lekarze którzy przyjeżdżają do naszego szpitala zrezygnują. Ja płacę tym lekarzom 20-25 za godzinę dyżuru, w szpitalach wrocławskich otrzymują około 60-80 zł. za godzinę. Są nawet szpitale, które płacą 100 zł. Przy tych stawkach nie znajdę żadnego lekarza. Interna na dzień dzisiejszy nie spełnia wymogów. Jest tylko jeden lekarz z I stopniem specjalizacji, a powinno ich być dwóch.

Starosta

Powiedział, że otrzymał w dniu dzisiejszym opinię Rady Nadzorczej, którą chciałby odczytać. Opinia ta oczywiście będzie jeszcze dyskutowana. Korzystając z okazji chciałbym zaprosić wszystkich radnych na wspólne posiedzenie Rady Nadzorczej, które odbędzie się w dniu 18 marca na tej sali i będziemy wspólnie nad tymi sprawami dyskutować. 

Odczytam kilka elementów tej opinii. 

Stan faktyczny

W dniu 26 lutego 2008 r. przedłożono Radzie Nadzorczej NZOZ Średzkie Centrum Medyczne sp. z o.o. wniosek Prezesa Zarządu NZOZ Średzkie Centrum Medyczne sp. z o.o. o wydanie opinii w zakresie postulatów personelu medycznego zatrudnionego w NZOZ Średzkie Centrum Medyczne sp. z o.o., a dotyczących wzrostu wynagrodzeń pracowniczych, zawartych w pismach z dnia 21 stycznia 2008 r. , z tego co się orientuję to wpłynęło od lekarzy oraz 22 lutego 2008 r. od pielęgniarek.

 Analiza

Z przedłożonej dokumentacji jak i prognozy rachunków przepływów pieniężnych w NZOZ Średzkie Centrum Medyczne sp. z o.o. na 2008 rok wynika, iż około 60 % wszystkich kosztów ponoszonych przez NZOZ to koszty pracownicze (m.in. wynagrodzenia, ZUS). Uwzględnienie postulatów pracowniczych jedynie w 50 %, zwiększy roczne koszty Spółki o ok. 5.400.000 zł., co przy niezmienionym kontrakcie z NFZ spowoduje w okresie czterech miesięcy zadłużenie Spółki na ok. 2.000.000 zł. Tak radykalna podwyżka skutkować będzie utratą płynności finansowej Spółki, kształtującej się obecnie w przedziale 0,2 do 0,4,  a w konsekwencji jej upadłością. 

Mając na względzie fakt, iż Starostwo Powiatowe nie ma możliwości prawnych jak i finansowych wsparcia NZOZ Średzkie Centrum Medyczne sp. z o.o. zadaniem Zarządu Spółki będzie zatem wprowadzenie radykalnych zmian w celu zapewnienia bieżącej działalności Spółki przy utrzymaniu zatrudnienia na dotychczasowym poziomie.     

Wnioski

W świetle przedstawionej analizy finansowej oraz obecnej struktury finansowania Spółki, Rada Nadzorcza NZOZ Średzkie Centrum Medyczne sp. z o.o. negatywnie opiniuje postulaty pracownicze dotyczące podwyżki płac. Spełnienie oczekiwań personelu medycznego jest niemożliwe, gdyż grozi utratą płynności finansowej Spółki, a w konsekwencji zgłoszeniem wniosku o upadłość NZOZ Średzkie Centrum Medyczne sp. z o.o.

Jednocześnie Rada Nadzorcza NZOZ Średzkie Centrum Medyczne spółka z ograniczoną odpowiedzialnością zaleca – to jest to co już Pan  Dyrektor wspomniał – podmiotem jest spółka i zapewnienie mieszkańcom Powiatu Średzkiego i pracownikom spółki pracy, a mieszkańcom godnego wsparcia i świadczonych usług.

To są takie pomysły Rady Nadzorczej i to wspólne spotkanie powinno pomóc wypracować wspólny mianownik co robimy dalej. 

a)
rozważenie możliwości zastosowania innego modelu zatrudnienia pracowników (tzn. z wykorzystaniem zatrudnienia minimalnego na podstawie umowy o pracę w PZOZ-ie przy zawarciu dodatkowych umów cywilnoprawnych - zlecenia w NZOZ-ie), Pan Dyrektor negocjował z lekarzami i pielęgniarkami, wielokrotnie się spotykał w tym zakresie.

b)
przeprowadzenie analizy rentowności oddziałów szpitalnych związanych z funkcjonowaniem bloku operacyjnego i OIOM-u w celu podjęcia działań zmierzających do zmniejszenia kosztów NZOZ,

c)
 rozważenie celowości utrzymywania bloku operacyjnego i kadry anestezjologicznej,

c)
rozważenie przekształcenia oddziału internistycznego w ZOL, 

d)
rozważenia przejęcia zabezpieczenia bezpieczeństwa mieszkańców przez Izbę Przyjęć poprzez rozszerzony blok diagnostyczny, a w razie konieczności transport pacjenta do innej wyspecjalizowanej placówki medycznej, 

e)
rozważenie zorganizowania zaopatrywania chirurgicznego pacjentów w ramach tzw. „Chirurgii 1 Dnia”.

Przedstawiłem Państwu opinię Rady Nadzorczej i wnioski do dyskusji. Nic nie jest jeszcze przesądzone. Zaczynamy dyskutować na temat służby zdrowia.

Radny Wicha

Jestem zaskoczony wypowiedzią Pana Dyrektora dla mnie jest kilka rzeczy niezrozumiałych. Likwidatorzy już tutaj byli musieli odejść. Szpital ma być i nie ma mowy o żadnej likwidacji. Pan Dyrektor mówi, ze m.in. wina za to, że jest taki wynik finansowy, że nie ma wyceny procedur. Co nam da wycena procedur, przecież  to będzie fikcja. Można regulować na oddziałach. To dziwne. Będziemy mieć, na bloku operacyjnym pacjenta, który jest „drogi” i nie będziemy go leczyć. W 2006 roku mieliśmy pacjenta z trzustką, który  kosztował ok. 70 tys. i go leczyliśmy i wyleczyliśmy. To co mamy wybierać procedury, które  mamy leczyć. To są proszę Państwa jakieś absurdy.

Następna sprawa- Pan Dyrektor mówi, że za 10 miesięcy była strata 150 tys. , za 12 miesięcy jest 104 tys. wynik się polepszył. Dziwne, ale nie powiedział, że w miesiącu listopadzie i grudniu dostaliśmy za ten rok i te pieniądze wpłynęły. Dziwne, że za 10 miesięcy obłożenie łóżek było 72%, a za ostatnie 2 miesiące 63% i dochody wzrosły. To jest niemożliwe. Mówił Pan Dyrektor o zapasach na oddziałach. Zapasy na oddziałach zawsze były i są. W latach niektórych były w lekach na 60 tys., później schodziliśmy z tego, żeby tych leków było mniej, ale muszą być. Dla mnie była zaskoczeniem wypowiedź Pana Dyrektora, że nie będziemy robić zapasów. To czym będziemy leczyć pacjentów. Zapasy muszą być, które leczą i chronią życie. Jest bardzo niepokojące i tu Pan Dyrektor ma rację, że nadwykonania za 2007 rok są  0,18% i to jest tutaj bardzo złe, ponieważ co roku każdy dyrektor i każdy Starosta walczą o kontrakt podpierajac się nadwyżką nadwykonań. Zrobiliśmy tyle i tyle nadwykonań, musicie dać nam więcej pieniędzy.

Jeżeli nie będzie nadwykonań za I kwartał, to w kwietniu będą podpisywane nowe umowy i nie bedzie miał Dyrektor argumentu, żeby zwiększyć ten kontrakt. Nie tylko Dyrektor, ale także Walne Zgromadzenie, które jakby nie było odpowiada za dobro szpitala.

Pan Starosta powiedział, że Rada Nadzorcza stwierdza, że podwyżki o 50% będą  skutkowały 5 mln. Z tego by wynikało, że teraz płace wynoszą 10 mln. Chciałem wiedzieć co Pan Dyrektor zrobił, żeby ten szpital funkcjonował w takiej formie, żeby funkcjonowały 4 oddziały, co jest niezbędne dla społeczeństwa Powiatu Średzkiego. Co Pan Dyrektor zrobi, żeby ten kontakt był większy, żeby dochody były większe, żeby w części zabezpieczyć podwyżki dla lekarzy i pielegniarek. Nie 1 000 zł., na materiałach czy na sprzątaniu. To nie są kwoty, które będą odgrywały rolę w tej sytuacji finansowej. Bardzo dobrze, że to spotkanie będzie i 18 marca będziemy rozmawiać. Pan Dyrektor mówi inwestycje, dobrze inwestycje.  Ja bym powiedział, żeby Pan Dyrektor gospodarzył tak, aby wystarczyło na inwestycje. Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej jest taki, taka forma, że nawet Starostwo nie może tego dofinansować i jeżeli szpital pójdzie, to szanowni Państwo, nie daj Boże ja sobie nie wyobrażam, żeby coś się stało, żeby jakiś oddział zniknął nawet, do likwidacji. To będzie odpowiedzialne w pierwszej kolejności Walne Zgromadzenie czyli Zarząd Powiatu, bo Zarząd Powiatu powołuje Radę Nadzorczą i Zarząd Powiatu zatrudnia Dyrektora Szpitala.

Starosta 

Zwracając  się do radnego Wichy powiedział, że trudno było wyłapać Pana sugestię, Pana wypowiedź. Użył Pan na początku słowa likwidacja. Kilka  razy wyczulałem na tej sali, aby nie nadużywać tego słowa. Niedokładnie Pan uważał, jak czytałem opinię Rady Nadzorczej. Rady Nadzorczej, którą powołał Zarząd Powiatu po to, aby nie spotykała się raz na kwartał, czy raz na pół roku, co miało miejsce w poprzedniej kadencji Rady Nadzorczej, tylko po to Panie radny, aby wyciągała wnioski, pomagała Zarządowi Powiatu i Radzie Powiatu, co zrobić i jak zrobić, żeby było dobrze przy zachowaniu poprawnych, dobrych, czy nawet bardzo dobrych usługach medycznych dla mieszkańców Powiatu Średzkiego. Przy tych wszystkich rzeczach, które mogą się wydarzyć tj. niestety szpital na Żernikach czy Złotnikach powstanie, my już teraz musimy zapobiec skutkom jakie mogą być-a powstanie ten szpital w ciągu 2 lat i ten szpital będzie czy się to komuś podoba czy nie. W prostej linii od Środy Śląskiej będzie w odległości 20 km. jadąc drogą krajową 94 jesteśmy ze Środy Śląskiej w ciągu 20 minut.

Dlatego musimy myśleć jak ten szpital ulepszyć, jaka dostępność usług ma być dla mieszkańców. Jeśli Pan uważa, że oszczędności jakich dokonał Pan Dyrektor są nikłe to Panu gratuluję. Pokazywanie ile można zaoszczędzić to jest bardzo ważna rzecz. Pan jest zdziwiony, że się mówi o budżetowaniu i kontraktowaniu. Tak, bo tego nigdy nie było. Ale zaręczam Panu, że okres 4 miesięcy kiedy dyrektoruje Pan Oćwieja są postępy, jest dialog, jest lepsze zarządzanie tą jednostką niż było do tej pory. 

Rada Nadzorcza wydała opinię. Nie godzi się na taka podwyżkę płac. Wiadomo, że każdemu należałoby się wg pracy, wg stażu, wg umiejętności, wg posiadanych kwalifikacji. Wpłynęło do nas pismo grupy lekarzy i grupy pielęgniarek. To jest proste wyliczenie. Przy tych możliwościach finansowych spółki, przy tym kontrakcie, bo nie wiadomo jeszcze czy ten kontrakt będzie większy, nikt tego nie wie tak naprawdę, ale najprawdopodobniej nie będzie większy, bo nie ma pieniędzy w budżecie państwa. Pan Dyrektor przedstawił, jakie są stawki za dyżury, jakie są stawki dla tzw. zewnętrznych lekarzy, a jakie są stawki we Wrocławiu, chociażby za Odrą w Wołowie - 70-75 zł. za godzinę z tym, że nie dodał tego, że tamten szpital jest zadłużony na 40 mln. zł., a dyrektorowi takiego szpitala nie robi różnicy milion w tą czy w tą. Jemu jest wszystko jedno tylko, żeby lekarze byli zadowoleni.

Ja nie będę rozwodził się nad szczegółami pracy poprzedniej kadencji Rady, jak to się odbywało, natomiast podam tylko przykład jakie możliwości miała. Inne podmioty świadczące usługi medyczne, prywatne podmioty, które na terenie Powiatu Średzkiego zagościły w ostatnich kilku latach, w samym mieście Sroda Śląska. Dla porównania kontrakt, który był kilka lat temu, a teraz nie zmienił się, bo ilość mieszkańców w powiecie nie zmieniła się. Kontrakt Narodowego Funduszu Zdrowia, który przypada na każdego mieszkańca jest tak naprawdę na takim samym poziomie, a ile powstało nowych poradni, ile powstało nowych podmiotów, które świadczą usługi medyczne. Pan doskonale wie o jakie podmioty mi chodzi. Wszystko można sprawdzić w internecie, na stronach NFZ jakie są wysokości kontraktów danego podmiotu i jakie tak naprawdę pieniądze stracił średzki szpital, bo mógł świadczyć usługi w tym zakresie, a obok powstała konkurencja, jedna , druga, trzecia. Mam nadzieję, że 18 marca, życzyłbym tego sobie, aby wszyscy radni wzięli udział w posiedzeniu Rady Nadzorczej, wysłuchali tych wszystkich propozycji, bo nie uciekniemy przed tym. Nowe dyrektywy unijne, które tak naprawdę zakazują, nakazują lekarzom pracę ponad godziny wymiarowe, więc wcale się nie dziwię, że nie chcą pracować na takich warunkach i chcą większych pieniędzy. Tu jest grupa lekarzy i pielęgniarek, która za chwilę się wypowie. W jaki sposób zaspokoić wszystkie żądania pracownicze. To jest po prostu w tej chwili przy tym kontrakcie nierealne. Musimy to sobie powiedzieć jasno. To jest po prostu nierealne. Być może przez ostatni rok za mało, za krótko rozmawialiśmy, ale proszę mi wierzyć, że obecny Dyrektor, obecny Prezes spółki robi wszystko co w jego możliwościach, żeby ten szpital funkcjonował i nikt nie mówi, powtarzam to z pełną odpowiedzialnością, o likwidacji  jakiegokolwiek szpitala w Środzie Śląskiej. Mieszkańcy tego Powiatu, a jest ich prawie 50 tys. mają prawo do tego, aby usługi medyczne, ale na jakim one będą poziomie, były tutaj na miejscu. Żeby każdy czuł bezpieczeństwo, że trafi do lekarza i zajmą się nim specjaliści. Nigdy nie było w tym szpitalu operacji na otwartym sercu, czy operacji plastycznej, to jest nierealne przy tym sprzęcie i tych budynkach, ale trzeba zrobić wszystko, żeby to utrzymać, żeby negocjować z NFZ i utrzymać przede wszystkim zatrudnienie na tym poziomie jaki mamy. Jeżeli tego nie zrobimy, to grozi nam to, co  przedstawia Rada Nadzorcza. Jest tak naprawdę wolność podejmowania pracy. Jeżeli na tym etapie, a większość lekarzy jest związana z tym miastem i chce być przy tym szpitalu i pomagają dyrektorowi, po prostu zmienić pracę i pójdzie do Wrocławia

Z pielęgniarkami może być podobnie. I co będziemy  oddział za oddziałem? Musimy coś wspólnie, jakiś konsensus osiągnąć. Wspólnie tutaj na Radzie i wspólnie z personelem medycznym.

Radny Rutkowski

Powiedział, że dyskusja którą dzisiaj prowadzimy jest pierwszą w takiej formie. Szkoda,  że pierwszą. Na poprzedniej sesji złożyłem interpelację dotyczącą służby zdrowia. Mam nadzieję, że Pan Przewodniczący nie będzie miał nic  przeciwko temu, że w tym punkcie będę mówił też o mojej interpelacji jako, że w całości dotyczy ona Służby Zdrowia.

W pierwszym punkcie pytałem czy jest zasadne pełnienie funkcji jednocześnie Prezesa Zarządu Średzkie Centrum Medyczne i Kierownika PZOZ. Pan mi tutaj podaje, że na podstawie aktów prawnych wszystko się zgadza. Na końcu Pan pisze, że “To zaś implikuje konieczność koordynacji ich działań pod jednym kierownictwem realizującym spójną wizję ich połączenia” - czyli uważa Pan, że w przyszłości powinien być połączony PZOZ i NZOZ. Tylko o drobnej sprawie Pan zapomniał Panie Dyrektorze, że do 2009 roku, do miesiąca chyba listopada, warunki restrukturyzacyjne nie pozwalają na takie łączenie. Czy to się nam podoba czy nie, jeszcze przez 2 lata muszą funkcjonować 2 oddzielne jednostki.

W związku z tym zadałem to pytanie i skierowane ono było do Zarządu Powiatu.

Pytałem też o zatrudnienie kierownika administracyjnego, który nie będzie tajemnicą, jeśli powiem, ze zarabia w NZOZ 2 500 zł plus 30%, w PZOZ 2000 zł. W sumie mówiąc skromnie ok. 6 tys. zł. Tu chciałem Panie Dyrektorze powiedzieć o tym, że mi Pan odpowiada, że za prowadzenie polityki kadrowej Pan jest odpowiedzialny. Jak najbardziej zgadzam się pod tym względem z Panem. Jednak mówił Pan o oszczędnościach. Prawie 6 tys. miesięcznie, a poprzednio zlikwidowano to stanowisko w ramach restrukturyzacji. Mając dodatkowe 6 tys. miesięcznie można sobie pozwolić na zatrudnienie kilku lekarzy. Myślę, że temat jest oczywisty.

Pytałem również o ortopedę na oddziale chirurgicznym. Odpowiedział mi Pan, że ortopeda już jest. To cieszę się, że ortopeda już jest. Temat interny jest chyba tematem zasadniczym. Na dzień dzisiejszy, jak już Pan Dyrektor powiedział, na internie jest jeden lekarz z tzw. specjalizacją dwójką i jeden stażysta. Czyli w razie kontroli NFZ oddział ma prawo być zamknięty i nie powinniśmy mieć pretensji do NFZ. Ja jako radny jednak miałbym pretensje do Pana, Panie Dyrektorze, ponieważ wolałbym, żeby był Pan menadżerem, a nie powiedzmy, słowa którego użył Pan exstarosta “likwidatorem”.

Jeśli chodzi o kontrakt z NFZ, tutaj Pan mówił o tym, że od 2007 roku jest wzrost 3,86% . Z tego co ja liczyłem wzrost jest 0,9% i są tu uwzględnione usługi nielimitowane w zakresie położnictwa.

Byłem zaskoczony pierwszym zdaniem, które Pan powiedział występując tutaj na forum Rady Powiatu, co dalej z PZOZ i NZOZ.

Oczekiwałem, że Pan występując tu publicznie przedstawi nam propozycje co należy robić, żeby NZOZ i PZOZ funkcjonowały. Natomiast Pan zadaje pytanie co zrobić. Podpiera się Pan opiniami pracy w szpitalu MSWiA w Opolu. Z tego co wiem, nie tak długo Pan tam pracował, więc taka argumentacja raczej mnie nie przekonuje. Jeśli chodzi o zapasy mówił Pan, że zapasy sprzętu wynoszą 32 tys. Z tego co ja wiem, poprzednio zgromadzono zapasy na 3 lata pościeli. W tej chwili Pan pościel kupuje. W ramach oszczędności jest również zakup laptopa dla kierownika administracyjnego. Dla mnie to stanowisko jest w ogóle niepotrzebne, a laptop można było znaleźć, który jeszcze funkcjonował.

Jeśli chodzi o karetkę, która w tej chwili codziennie przyjeżdża z Wrocławia. Przedstawia Pan koszty za 10 dni, za 8 dni. Dla mnie powinno być to przedstawione średnie koszty za 2007 rok w przeliczeniu na miesiące i obecnie za 3 miesiące. Trzeba brać pod uwagę, że obecna karetka przyjeżdża z kierowcą, jeśli trzeba z lekarzem lub sanitariuszem, to trzeba dodatkowo zorganizować. Dlatego też nie do końca jestem przekonany, że jest to dobre rozwiązanie.

W tabelce o płacach  wygląda, że wzrost był bardzo wysoki, bo w niektórych przypadkach nawet 40%. Niestety ludzie są niezadowoleni, mówię tu o pracownikach. Trzeba w tym temacie rozmawiać. Myślę, że Pan Starosta niepotrzebnie poruszył temat likwidacji interny kosztem Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego. 

Według mojej wiedzy ZOL nie może wchodzić w struktury szpitala. Likwidując oddział internistyczny, zastąpić go ZOL-em, to jest jakieś nieporozumienie. To są dwie jednostki, które muszą funkcjonować na innych zasadach. Interna, która na dzień dzisiejszy powinna być oddziałem nr 1 w tego typu szpitalu jaki jest w Środzie Śląskiej, przewidziana jest do likwidacji. Tak to ja odbieram i tak to będzie odbierać całe społeczeństwo. Jeśli w przeciągu miesiąca czy półtora nie zacznie funkcjonować, to będziemy się pomalutku przymierzali do likwidacji całego NZOZ-u.

Kiedy wypowiadałem się przed telewizją regionalną powiedziałem o dwóch sprawach:

Pierwsza sprawa to sprawa wniosku o odwołanie Starosty, ale później co powiedziałem- dla mnie podstawą negatywnego wniosku w stosunku do odwołania Zarządu Powiatu to jest sytuacja w szpitalu powiatowym i powiedziałem, że jeszcze w tym roku będziemy debatować nad tematem likwidacji szpitala. Obym się mylił Panie Dyrektorze.

Starosta

Panie radny dziękuję za ciepłe słowa wczoraj w telewizji, podniósł mnie Pan na duchu. Znowu używa Pan słowa likwidacja. Bardzo proszę nie nadużywać tego sformułowania. Nawiązując do wypowiedzi radnego odnośnie stanu zapasów  do kwoty 33 tys. zł. Nie wiem jeszcze, ale najprawdopodobniej kwestia tych zapasów skończy się w budynku na przeciwko tj. w budynku Prokuratury w Środzie Śląskiej . Stan zapasów na kwotę 33 tys. To jest wspaniałomyślny zakup endoprotez. To był pomysł ówczesnej Pani Dyrektor naszej spółki. Mieliśmy tutaj rozwinąć usługi ortopedyczne.

Dyrektor PZOZ, Kierownik NZOZ ŚCM – Andrzej Oćwieja 

To nie dotyczy tego zakupu. To jest druga sprawa.

Starosta

Tak, to jest druga sprawa, ale  na 26 tys. zł. Szanowni Państwo wyrzucone w błoto 26 tys. zł. Pieniędzy podatników. To  jest sprzęt, który po otwarciu został nie wykorzystany, jest zardzewiały, jakiejś dziwnej firmy. Zakup cały oczywiście zostanie radnym przedstawiony- kulisy tego zakupu, kto zlecił  zakup tych endoprotez i na jaką kwotę. Jak tak naprawdę zakończyła się sprawa rozwinięcia ortopedii w naszym szpitalu. Ponieważ Dyrektor NZOZ chce skończyć moją wypowiedź, proszę o udzielenie mu głosu. 

Dyrektor PZOZ, Kierownik NZOZ ŚCM – Andrzej Oćwieja 

Dużo tych pytań było, ale strasznie się zdziwiłem, że Pan radny, były Starosta ma takie pojęcie o służbie zdrowia. Przepraszam bardzo Panie radny, że tak muszę powiedzieć, ale bardzo mnie to zdziwiło, że Pan mówi o jakiś absurdach, typu budżetowanie, wyceny procedur. Mówiłem o systemie HMG, to tym bardziej potrzebne są wyceny, bo od 1 maja wchodzi system grup jednorodnych, który wyceni właśnie NFZ. Chciałbym radnego zaprosić do kilku wrocławskich lub warszawskich szpitali, żeby zobaczyć jak te szpitale się bilansują w wyniku przeprowadzonych wycen, procedur, budżetowania i kontrolingu. Dziwię się, bo to jest powiązana medycyna z ekonomią i dla mnie to jest nie pojęte, że ktoś, kto jest praktykiem, jest tutaj znaną osobą myśli w ten sposób, mówiąc, że budżetowanie i wycena procedur to jest absurd.

Ja może krótko pracowałem w MSWiA, bo stanąłem do konkursu tutaj, ponieważ jest to bliżej mojego miejsca zamieszkania.

Jednak podczas tej krótkiej pracy w szpitalu MSWiA w Opolu kiedy zastałem ten szpital miał zadłużenie.

Przewodniczący Rady

Poprosił, aby kierownik NZOZ i Dyrektor PZOZ mówił do rzeczy.

Dyrektor PZOZ, Kierownik NZOZ ŚCM – Andrzej Oćwieja 

Ja tylko chcę odpowiedzieć  Panu Rutkowskiemu. Wracając do budżetowania, na dzień dzisiejszy brak budżetowania i wyceny procedur jest wielkim brakiem w tym szpitalu. Ten szpital byłby w innej kondycji gdyby ktoś, kto był moim poprzednikiem to zrobił. I to nie jest żaden absurd tylko rzeczywistość, którą każdy szpital czeka.  Jest szykowana ustawa o zakładach opieki zdrowotnej gdzie NFZ będzie miał wgląd nie tylko po stronie przychodowej, lecz również po stronie kosztowej i będzie to sprawdzał. Od tego będzie zależało ile szpital dostanie środków. Projekt nowej ustawy jest na stronie internetowej. Budżetowanie jest podstawą  funkcjonowania tego szpitala i każdego innego szpitala. Dlatego też dziwię się Panie radny,  że Pan zadaje takie pytania. Jak już wspomniałem wcześniej, każdy pacjent będzie miał udzieloną pomoc, jeśli będzie trzeba udzielić specjalistycznej pomocy przyjedzie “R” i zawiezie pacjenta do Wrocławia.

Radny Wicha

Cieszę się z jednej wypowiedzi Pana Dyrektora, że jeśli będziemy budżetować i wyceniać procedury to szpital będzie się bilansował. Trzymam Pana Dyrektora za słowo. Panie Dyrektorze jednak nie na miejscu jest Pana wypowiedź, że ja nie mam pojęcia itd. Do radnych się tak nie mówi. Radny może tak powiedzieć. To my reprezentujemy społeczeństwo, a Pana nie wybrało społeczeństwo.

Przewodniczący Rady

Ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad. 7 / „15 min. dla wyborców”.

Ryszard Pastwa- lekarz w  NZOZ ŚCM pediatra

Ja mam takie pytanie czy ludzie mieszkający w naszym  powiecie chcą tego szpitala? Może to jest trochę prowokacyjne pytanie. Jednak kiedy pracujemy na codzień, zastępując lekarzy rodzinnych w godzinach nocnych, w czasie świąt, nie za bardzo mam takie wrażenie, żeby ludziom zależało. Czy można coś takiego zrobić, jakiś rodzaj uczulenia naszych tutaj mieszkańców, uruchomienia jakiś innowacyjności jakiś ich pomysłów. Jakaś burza mózgów na skalę powiatu, żeby chcieli nam pomóc. Może wypuścić jakieś obligacje i akcje?

Imad Ramzi – ordynator oddziału pediatrii w NZOZ ŚCM

Nie wyobrażam sobie likwidacji szpitala. Może powiat jest biedny, nie ma finansów, ale w skład powiatu wchodzi 5 gmin, które mogłyby pomóc szpitalowi. Nasz oddział jest bardzo obłożony, jest problem z dyżurami. Każdy ma pretensje, ale przecież szkoda marnować tego co zostało zrobione. Zapomnijmy o polityce i skupmy się na pomocy szpitalowi. Jeśli chodzi o podwyżki to głównie powinny być dla pielęgniarek, ponieważ lekarz zawsze może sobie dorobić prywatną praktyką . A podwyżki to nie jest chyba kwestia 5 mln. Tylko chyba 0,5 mln.

Bożena Palczyńska

Jestem położną od 30 lat. Po 30 latach pracy na dzień 30 grudnia miałam stawkę uposażeniową 950 zł. Jest koleżanka, która do nas przyjeżdża na umowę -zlecnie z 5 letnim stażem ma grupę uposażeniową 1 600 zł. Nie czuję się gorsza. Chciałam się zapytać, jak długo jeszcze średzkie pielęgniarki i położne będą tak mało zarabiać?

Beata Ochocka

Pracuję od 13 lat jako położna. Skończyłam Liceum Medyczne, Studium Położnicze, 5 -letnie studia w zakresie zarządzania służbą zdrowia. Zarabiam 1200 zł.Proszę mi powiedzieć jak w oczach koleżanek, nikomu nie ujmując, które pracują tyle lat ja mogę spojrzeć innym w oczy. Mamy w Polsce fachowców, których nie potrafimy docenić.

Ryszard Pastwa- lekarz w  NZOZ ŚCM pediatra

Za 100 godzin lekarz pediatra bieże 950 zł. w średzkim szpitalu. 

Ewa Nowicka

Jestem pielęgniarką anestezjologiczną. Pracuję w średzkim szpitalu 25 lat. Odkąd pamiętam mówiono nam wytrzymajcie jeszcze trochę, trochę cierpliwości, zacisnąć pasa.

Przewodniczący Rady

Na początku Pan Dyrektor pytał jak pomóc szpitalowi, może jakieś referendum. Od początku funkcjonowania samorządu takie próby były czynione, współpraca z gminami, pomoc finansowa. Skutek był różny. Powiem, że mizerny. Nie wszystkie gminy chciały finansować. W większości uważano, że jest to zadanie Powiatu i Powiat ma realizować te zadania w związku z tym nie chcieli pomagać i dofinansowywać szpitala. Czy referndum cokolwiek wniesie, trzebaby się nad tym zastanowić. 

Może 18 marca spotkanie, będzie spotkaniem otwartym dla wszystkich lekarzy i pielęgniarek, dla wszystkich ludzi, którym dobro szpitala leży na sercu i informacja o tym spotkaniu będzie ogólnodostępna, żeby każdy kto będzie chciał mógł uczestniczyć w tym spotkaniu.

Podziękował za przybycie lekarzom i pielęgniarkom.

Ad. 8 / Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Rutkowski

Poinformował, że otrzymał odpowiedź na złożoną interpelację. Jednak nie satysfakcjonuje ona go w tym sensie, że potwierdziły się tematy, które były.

Mówiąc w poprzednim punkcie o mojej interpelacji nie wspomniałem tylko o jednej sprawie. To jest sprawa brokera ubezpieczeniowego, gdzie Pan Dyrektor potwierdza, że broker ubezpieczeniowy który ubezpiecza Starostwo Powiatowe oraz jednostki, jest jednocześnie członkiem Rady  Nadzorczej Średzkie Centrum Medyczne.

Nie wiem jak to prawnie wygląda. Natomiast nie oczekuję odpowiedzi od Pana Dyrektora, tylko od radcy prawnego lub od pracowników Starostwa. Nie musi to być dzisiaj.  Jednak w moim mniemaniu taka sytuacja jest niezdrowa.

Starosta

Powiedział, że prawdą jest, że Pan  Rafał Holanowski jest jednocześnie członkiem Rady Nadzorczej i brokerem ubezpieczeniowym. Posiadamy dwie niezależne opinie prawne, że można łączyć te funkcje.

Nie wiem czy ta odpowiedź satysfakcjonuje radnego.

Radny Rutkowski

Tak. Dziękuję.

Ad. 9 / Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Chabraszewski

Zwrócił się do Przewodniczącego Rady z wnioskiem, aby w imieniu Rady  Powiatu wystąpił do Dyrektora KRUS we Wrocławiu o przeniesienie wszystkich spraw związanych z ubezpieczeniem rolników z Gminy Udanin do Oddziału KRUS w Środzie Śląskiej. Na dzień dzisiejszy wszyscy rolnicy ubezpieczeni w KRUS z Gminy Udanin jeżdżą do Legnicy  . Problem ten niejednokrotnie podnoszony był na posiedzeniu Izby Rolniczej. Ta sprawa jest już jakby zgłoszona w KRUS-ie, potrzebne jest tylko oficjalne wystąpienie. Dlatego jeszcze raz proszę, aby taki wniosek został sformułowany i wysłany na ręce Dyrektora KRUS we Wrocławiu.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że taki wniosek zostanie przygotowany i wysłany do Dyrektora KRUS do Wrocławia.

Powiedział, że w dniu 13.02 do Przewodniczącego Rady Powiatu wpłynął następujący wniosek:  “Działając na podstawie artykułu 31 ustawy z dnia  5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 nr 142 poz. 1592 ze zmianami)my niżej podpisani radni Powiatu Średzkiego składamy wniosek o odwołanie Starosty Powiatu Średzkiego Sebastiana Burdzy.

Uzasadnienie: Wniosek powyższy został złożony w związku z utratą zaufania do Pana Burdzy jako Przewodniczącego Zarządu. Dowodem na to jest sytuacja z sesji Rady Powiatu w dniu 30.01.2008, na której nie został przyjęty budżet powiatu na rok 2008 zaproponowany przez Zarząd Powiatu. Widocznie wśród członków Zarządu podziały co do sposobu funkcjonowania Starostwa Powiatowego i jego jednostek, powodują zamieszanie i brak jednomyślności w podejmowaniu strategicznych dla powiatu decyzji co w rezultacie prowadzi do chaosu i destabilizacji. Kierowani troską o przyszłość powiatu, którego jesteśmy radnymi wnosimy jak na wstępie.”

Wniosek podpisało 10 radnych Rady Powiatu. 

Szanowni Radni.  Art. 31 ust.  2 ustawy o samorządzie powiatowym mówi, że odwołanie Starosty następuje większością co najmniej 3/5 głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Głosowanie w sprawie odwołania rada powiatu przeprowadza po zapoznaniu się z opinią komisji rewizyjnej na następnej sesji po tej, na której zgłoszono wniosek o odwołanie, nie wcześniej jednak niż po upływie 1 miesiąca od dnia zgłoszenia wniosku. Jeżeli wniosek o odwołanie starosty nie uzyskał wymaganej większości głosów, kolejny wniosek o odwołanie może być zgłoszony nie wcześniej niż po upływie 6 miesięcy od poprzedniego głosowania. 

Wniosek został odczytany. Bieg wniosku rozpoczyna się i zostanie on przekazany do Komisji Rewizyjnej.

Ad. 10 / Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

Przewodniczący Rady

Zawnioskował aby nie odczytywać całości projektów uchwał tylko sam tytuł uchwały.



Za przyjęciem wniosku radni głosowali:    ZA – 17     P – 0   W – 0 






Wniosek został przyjęty 

· wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy użyczenia drogi powiatowej nr 2055 D pomiędzy miejscowościami Wojnowice-Wilkostów,

Radny Masłowski opuścił salę obrad – obecnych radnych 16. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 16   P – 0    W – 0  






Uchwała została podjęta

· wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy użyczenia części nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Szczepanów, stanowiącej fragment drogi powiatowej nr 2094D

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Radny Masłowski powrócił na salę obrad – obecnych radnych – 17.

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 17   P – 0    W – 0  






Uchwała została podjęta

· regulaminu wynagradzania nauczycieli,

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 17   P – 0    W – 0  






Uchwała została podjęta

· ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych,

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 17   P – 0    W – 0  






Uchwała została podjęta

· włączenia Liceum Profilowanego w Środzie Śląskiej do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Środzie Śląskiej;

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał negatywną opinię Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Wpłynęło pismo do Rady Powiatu od Rady Rodziców odnośnie obaw włączenia Liceum Profilowanego do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, które radni otrzymali. 

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

Radny Wicha 

Odnośnie kwestii przeniesienia, czyli automatyczne włączenia Liceum Profilowanego do Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych. Ja osobiście uważam, że tego nie powinno być. Swego czasu rozmawiałem z Dyrektorem i nauczycielami. Nie chcę urazić absolutnie innych dyrektorów szkół, bo nasze szkoły są wspaniałe, ale szkoła mała to jest kwestia bliskości tego nauczyciela w stosunku do ucznia. Jest to jeden z bardzo ważnych argumentów. Drugi argument jest taki, że do tego Liceum trafiają słabsi uczniowie. Wielu uczniów, jeżeli nie byłoby tego Liceum Profilowanego chodziłoby po ulicach naszych miejscowości. Natomiast w tej szkole mają możliwość kształcenia, nawet jak nie raz rozmawiałem, to jeśli ta młodzież na początku nie rokowała nadzieii, to później w trzecim roku kończyli szkołę z wynikiem bardzo dobrym i szli na studia. Jeśli chodzi o stronę ekonomiczną, to i tak obsługuje księgowa z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, a kwestia jakby zatrudnienia Dyrektora, to i tak byłby też zastępcą w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych. Renoma powiatu też mierzona jest ilością szkół, więc to jest bardzo ważne. W związku z tym wnioskuję o odrzucenie tej uchwały.

Radny Rutkowski

Decyzja na pewno jest trudna. Chciałbym znać opinię obu Pań Dyrektor, czyli z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych i Liceum Profilowanego. Chciałbym szanownym radnym powiedzieć o fakcie, który się zdążył kilka miesięcy temu, że w podobny sposób podjęliśmy uchwałę, że z dniem 1 września zostanie zlikwidowane OHP. W OHP były dwie szkoły: dla młodzieży do 16 lat, która nie ukończyła szkoły podstawowej oraz tego typu młodzież, która uczęszczała tam do szkoły zawodowej. Ten sam argument, który podnosił radny Wicha. Decyzja zapadła. Ta młodzież, która uczęszczała do OHP w znacznej ilości znajdzie się na ulicy.

Następna sprawa. Od 3 lat borykamy się z tematem Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Ta Poradnia miała być już remontowana razy kilka, ale podjęto decyzję na forum Rady Powiatu poprzedniej kadencji, że Poradnia zostanie przeniesiona do budynku, gdzie obecnie znajduje się II Liceum. Należy zastanowić się, jeśli dzisiaj podejmiemy decyzję, że Liceum Profilowane pozostanie w tym budynku, to co robić z Poradnią Psychologiczno-Pedagogicznej, która pracuje w warunkach tragicznych.

Argument o ilości szkół jest niezasadny, dlatego też nazwa tej szkoły mogłoby pozostać również po przeniesieniu do budynku Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, bo szkoła i tak by pozostała.

Decyzja na pewno jest trudna zarówno, ze względów ekonomicznych jak i formalnych.

W zasadzie decyzja została przesądzona jako, że Komisja Oświaty, która się tym zajmuje zaopiniowała ten projekt negatywnie, czyli uznała, że jest to złe rozwiązanie.

Starosta

Z całym szacunkiem do opinii wyrażonych w sprawie szkoły. Mówiliśmy o kształcie szkoły Liceum Profilowanego w zeszłym roku na styczniowej sesji. Wtedy w tzw. bilansie otwarcia wskazywałem na utworzenie silnych szkół w Powiecie Średzkim, aby stawiać na jakość, a nie ilość.

Jest oczywiste, wiele przesłanek, które skłaniały Zarząd Powiatu do podjęcia takiej decyzji. Odbyłem kilka spotkań z radą rodziców-bardzo trudnych spotkań. Odpowiadaliśmy jako Zarząd Powiatu na petycje uczniów tego Liceum. Przypomnę Państwu, że poprzednia ekipa rządząca zakładała całkowitą likwidację, czyli brak naboru do tych szkół. Popełniono kilka lat temu błąd jak tworzono szkoły, w miejsce tak naprawdę szkolnictwa zawodowego. Wszyscy wiedzą jaką mamy teraz sytuację. Wiadomo, że brakuje w naszym środowisku wykwalifikowanych pracowników w zawodach takich jak tokarz, spawacz itd.

Nikomu, nigdy nie umniejszałem roli Liceum Profilowanego. My mówimy tylko o włączeniu. Decyzja będzie na tak lub nie. Nie mniej jednak uczniowie i nauczyciele zostaną w tym budynku przez najbliższy rok. Chcemy zatrzymać nasze dzieci, aby kształciły się w naszych szkołach, dlatego chcemy stworzyć silną sieć szkół. Na bazie Zespołu Szkół Rolniczych będziemy mieli dobrą szkołę, która będzie kształcić w konkretnym zawodzie.

To co mówiłem na początku, odnośnie podpisania listu intencyjnego ze wszystkimi powiatami województwa dolnośląskiego, czyli to dofinansowanie szkolnictwa zawodowego już jest faktem pozwoli nam na bardzo dobre kształcenie szkolnictwa zawodowego. W zamyśle Zarządu Powiatu była silna szkoła, która będzie kształcić uczniów do matury i przygotowywać ich do rozpoczęcia studiów.

Oczywiście Panie radny Wicha, mała szkoła ma oczywiście duże zalety, ale podam Państwu jeden przykład. Sławny monitoring szkół w zeszłym roku. Ta jedyna szkoła w naszym powiecie nie otrzymała monitoringu, bo dolną granicą ilości uczniów była 200 osobowa grupa, my mamy 181 uczniów. Wrócę do tego wątku likwidacji liceów profilowanych w całym kraju.

W skali całego kraju w liceach profilowanych uczy się niespełna 4,7% uczniów. Pozostała ilość uczniów uczy się w liceach ogólnokształcących, technikach, szkołach zasadniczych. Być może już w przyszłym roku będzie decyzja nowej Pani Minister Edukacji, że te licea po prostu trzeba zlikwidować, ale od 1 września nabór do Liceum Profilowanego będzie i nic się tu nie zmienia. Będziemy się starać pozyskać jak największą ilość uczniów. I wszyscy uczniowie pomimo planów likwidacji tych liceów skończą te licea profilowane.

Proszę zwrócić uwagę na demografię, która nie kłamie-ilość uczniów będzie sukcesywnie spadać. Niestety, ale tak będzie. W przeciągu kilku lat nabór do szkół ponadgimnazjalnych będzie o połowę mniejszy jak jest w tej chwili.

Jeżeli uchwała nie przejdzie, podejrzewam, że nic się nie stanie. Jeżeli przejdzie to utworzymy dobrą dużą szkołę, która będzie w dwóch budynkach. Ulegliśmy warunkowi rodziców i tak naprawdę dzieci. Ja z tego miejsca mogą tylko apelować, żeby uchwała przeszła. Taka byłą decyzja Zarządu Powiatu i taka jest moja prośba do Państwa, aby ta uchwała jednak została przyjęta w takim kształcie w jakim otrzymaliście Państwo w materiałach.

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 

Powiedziała, że szkoły zawodowe zostały przeniesione do szkoły rolniczej. W takiej sytuacji i tak nie unikniemy tego włączenia. Ponadto cały czas były brane pod uwagę względy ekonomiczne. Będzie do utrzymania jeden budynek mniej. Nie wiem jak wygląda budżet koleżanki i czy wystarczy pieniędzy na funkcjonowanie do końca roku kalendarzowego, żeby utrzymać te dwa budynki. Z tego co wiem za dużo pieniędzy nie ma.

Skarbnik Powiatu

Powiedziała, że czy zostanie ta szkoła włączona czy nie, jest to decyzja Rady Powiatu. Nie może być takiej sytuacji, żeby na jednostkę zabrakło pieniędzy. Nie ma takiej placówki oświatowej, której by brakło do końca pieniędzy. Także akurat temat w tym roku jest zamknięty. Na pewno będziemy korygować budżet, bo te podwyżki 10%, które ministerstwo zatwierdziło, i nie w pełni ok. 6%, na pewno będziemy realizować. Natomiast ja jako ekonomista popieram tutaj obawy Starosty, że też są ważne względy ekonomiczne. 

Starosta

Powiedział, że zapomniał poruszyć jeden wątek. Oczywiście te klasy zawodowe, które są w strukturach Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nie zostaną przeniesione  automatycznie do Zespołu Szkół Rolniczych tylko one zakończą naukę. Tylko nie będzie naboru od 1 września. Nabór ten zostanie przekserowany do Zespołu Szkół Rolniczych, a  te dwie klasy skończą naukę w strukturach Pani  szkoły. W moim mniemaniu będzie to coś nowego. Tutaj mamy fundusze na kształcenie zawodowe, które skupi się w Zespole Szkół Rolniczych. A tutaj mamy potężną szkołę, która kształci do matury i do studiów. Taki jest zamysł pierwotny. Żeby nie robić większego zamieszania te klasy które są u Pani kończą, a ile będzie uczniów od września tego też nie wiemy, jaki będzie nabór.

 

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych

Powiedziała, że kiedyś w ZSP były 32 oddziały teraz jest 26, więc myślę, że udźwigniemy to. 

 

Starosta

Powiedział, że Liceum Profilowane na razie pozostawałoby w dotychczasowym budynku. To jest tak naprawdę odpowiedź na sugestię rodziców i też nauczycieli, a przede wszystkim uczniów.

 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że jest trochę zdziwiony, że dyskusja dopiero teraz nabrała rozpędu – pytania Pani Dyrektor i odpowiedzi Pana Starosty. Byłem przekonany, że ta kwestia dawno została wyjaśniona. Dzisiaj wyszły nowe problemy, nowe wątpliwości. Ja to tak odbieram czy stać szkołę na finansowanie. 

 

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych

Powiedziała, że wszystko było wyjaśnione wcześniej. Tak jak Pan radny Rutkowski powiedział, ten budynek miał być przygotowany na potrzeby Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. Nie było mowy o tym, że włączamy Liceum Profilowane w struktury Zespołu Szkół, a nie budynku. Teraz ukłon w stronę rodziców i dzieci, że ten budynek również zostaje. Dlatego też było moje pytanie, czy są przewidziane środki na to, aby utrzymać dwa budynki. Czy ja tak naprawdę udźwignę ten cały ciężar? O tej decyzji wcześniej nie wiedziałam. 

Przewodniczący Rady

Zamknął dyskusję i zapytał kto jest za podjęciem uchwały.

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 5   P – 8    W – 4  






Uchwała nie została podjęta

· zmiany uchwały Nr III/17/2002 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 30 grudnia 2002 roku w sprawie zasad ustalania obowiązkowego wymiaru zajęć oraz udzielania zniżek nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach oświatowych dla których Powiat Średzki jest organem prowadzącym 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 17   P – 0    W – 0  






Uchwała została podjęta

· określenia zadań na które  przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2008 roku;

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 17   P – 0    W – 0  






Uchwała została podjęta

· zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Środzie Śląskiej zbadania działalności Wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej w zakresie zlecanych usług

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 12   P – 0    W – 4  






Uchwała została podjęta

· zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Wieruszowskiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieruszowie,

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 14   P – 0    W – 3  






Uchwała została podjęta

· ustalenia stawki dotacji przedmiotowej z budżetu Powiatu do posiłków dla dzieci korzystających z posiłków w gospodarstwie pomocniczym – Szkolne Gospodarstwo Pomocnicze.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Andrzej Znamirowski 

Odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady

Powiedział, że projekt uchwały otrzymał negatywną opinię Komisji Gospodarki, Rozwoju, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz pozytywną opinię  Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Następnie otworzył dyskusję nad uchwałą.

W związku z brakiem pytań zamknął dyskusję. 

Za przyjęciem uchwały  radni głosowali:       ZA – 17   P – 0    W – 0  






Uchwała została podjęta

Ad. 11 / Sprawy różne.

Przewodniczący Rady 

Poinformował radnych o X Międzynarodowych Mistrzostwach Polski Radnych w Halowej Piłce Nożnej, które odbędą się w Wolsztynie w dnia 28 – 30 marca 2008 r.  

Ad. 12 / Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Rady zamknął sesję o godzinie 18.50

Protokół sporządziła




Przewodniczący Rady

              (-)                                                                                (-)

Anna Klimkiewicz                                                          Zbigniew Biliński 
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W dniu 28 lutegp 2008 roku

. Bilifiski Zbigniew

2. Chabraszewski Jozef

3. Ciszewska Renata

4. Goldyn Stanistaw

5. Kaczmarek Czestaw,

6. Kope¢ Zygmunt

7. Kozak Mariusz

. Kulas Violetta

9. Maciejewski Dariusz,

10. Majerowski Marek

11. Mastowski Piotr_

12. Piotrowska wona

13. Rutkowski Witold Nl

14.Wicha Stanisiaw )
15. Wojewsdka Marlusz '

17. Znamirowski Andrze] %/W/













Załącznik nr 2 









do protokołu Nr XVIII/2008









z sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej









z dnia 28 lutego 2008 roku 


                                                             Sprawozdanie Starosty 

                          z wykonania uchwał Rady Powiatu w Środzie Śląskiej 

                    podjętych na sesji w dniu 30 stycznia  2008 roku

Uchwała Nr XVII/98/2008 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Średzkiego na rok 2008

Dochody budżetu Powiatu zostały zaplanowane w wysokości 43.780.788,-zł.,a wydatki w wysokości  46.830.788,-zł.

Uchwała Nr XVII/99/2008 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na rok 2008

Komisje stałe Rady Powiatu w Środzie Śląskiej będą pracować zgodnie z uchwalonymi planami na rok 2008.

Uchwała w Nr XVII/100/2008 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu w Środzie Śląskiej na 2008 rok

Rada Powiatu w Środzie Śląskiej będzie pracować zgodnie z uchwalonym planem pracy na rok 2008.

Uchwała Nr XVII/101/2008 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”

Tytuł „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego” został nadany Panu Mieczysławowi Rutynie.

Uchwała Nr XVII/102/2008 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Przewodniczącego Rady Powiatu Średzkiego

Skarga została uznana za bezzasadną, o czym poinformowano  skarżącego. 

Uchwała Nr XVII/103/2008 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Środzie Śląskiej

Skarga została uznana za bezzasadną, o czym poinformowano  skarżącego. 

Uchwała Nr XVII/104/2008 w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania Starosty Powiatu Średzkiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Środzie Śląskiej za 2007 rok

Sprawozdanie zostało przekazane do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnosląskiego.

Uchwała Nr XVII/105/2008 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Pomocy Dziecku i Rodzinie

Program został przekazany do realizacji przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Śląskiej.

Uchwała Nr XVII/106/2008 w sprawie  przyznania Staroście Powiatu Średzkiego dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007 rok

Dodatkowe wynagrodzenie roczne zostało wypłacone Staroście. 

Uchwała Nr XVII/107/2008 w sprawie „Programu współpracy Powiatu Średzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz   podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku  publicznego i o wolontariacie na rok 2008”

Uchwała reguluje współpracę pomiędzy Powiatem Średzkim, a organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Powiatu Średzkiego, określając zakres oraz formy tej współpracy.

Uchwała Nr XVII/108/2008 w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/89/2007 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 13 grudnia 2007 roku w sprawie zmiany uchwały Nr III/17/2007 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z dnia 30 grudnia 2002 roku w sprawie zasad ustalania obowiązkowego wymiaru zajęć oraz udzielania zniżek nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach oświatowych, dla których Powiat Średzki jest organem prowadzącym

Uchwała została uchylona ze względu na nie otrzymanie w terminie opinii od Dolnośląskiego Kuratora Oświaty.  

Uchwała Nr XVII/109/2008 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Gminy Miękinia w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Miękini

Uchwała została przekazana do Rady Gminy Miękinia.

Do dnia wysłania materiałów na sesję żadna z powyższych uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru. 









Załącznik nr 3 









do protokołu Nr XVIII/2008









z sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej









z dnia 28 lutego 2008 roku 

       Sprawozdanie Starosty 




    z działalności Zarządu Powiatu Średzkiego



w okresie od  30 stycznia do  21 lutego  2008 roku

W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem Zarząd Powiatu Średzkiego odbył 3 posiedzenia: 30 stycznia, 08 i 21 lutego 2008 roku, na których poruszono następujące sprawy:

Zarząd podjął  19 uchwał w zakresie swoich kompetencji, dotyczących:

· przyjęcia układu wykonawczego budżetu Powiatu Średzkiego na rok 2008

Zarząd Powiatu przyjął układ wykonawczy dochodów i wydatków budżetu Powiatu na rok 2008.

· zatwierdzenia planu finansowego jednostek organizacyjnych Powiatu Średzkiego na rok 2008 

Jednostki organizacyjne Powiatu Średzkiego, które realizują zadania z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami (Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, Komenda Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowy Urząd Pracy) będą pracowały w roku 2008 w oparciu o zatwierdzone przez Zarząd Powiatu plany finansowe.

· wyrażenia zgody na utworzenie gospodarstwa pomocniczego – Szkolne Gospodarstwo Pomocnicze 

Gospodarstwo pomocnicze zostało utworzone przy Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Środzie Śląskiej w celu prowadzenia przez stołówkę szkolną działalności komercyjnej, zwłaszcza w zakresie sprzedaży posiłków na rzecz szpitala powiatowego.

· udzielenia pełnomocnictwa dla Katarzyny Misiuna Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Śląskiej do zatwierdzania i realizacji projektu „Promocja integracji społecznej” Działanie 7.1 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji” poddziałanie „Rozwój i upowszechnianie aktywacji integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytetu VII

Udzielenie pełnomocnictwa było niezbędne w celu możliwości przystąpienia do w/w projektu.

13. wyodrębnienia i sprzedaży lokalu użytkowego nr 1a położonego w budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 8

Lokal o powierzchni użytkowej 31,84 m2 został wyodrębniony i przeznaczony do sprzedaży, a jego cena  została ustalona w wysokości 96.000 zł.

14. wyodrębnienia i sprzedaży lokalu użytkowego nr 1b położonego w budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 8

Lokal o powierzchni użytkowej 29,93 m2 został wyodrębniony i przeznaczony do sprzedaży, a jego cena  została ustalona w wysokości 90.000 zł.

15. - wyrażenia zgody na przedłużenie umowy użyczenia lokalu użytkowego na działalność Komendy Hufca ZHP w Środzie Śląskiej

Umowa użyczenia została przedłużona na okres od 1 stycznia 2008 roku do 31 grudnia 2010 roku.

· określenia rodzaju zadań publicznych Powiatu Średzkiego zlecanych organizacjom pozarządowym oraz przedmiotom o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2008 roku oraz wysokości środków przeznaczonych na ich realizację,

Lista zadań publicznych została określona na podstawie przeprowadzonych w styczniu 2008 roku konsultacji z zainteresowanymi podmiotami oraz w efekcie bezpośredniego rozpoznania potrzeb organizacji i sygnalizowanych pomysłów pracownikom Wydziału RFP.

· realizacji przez Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej umowy użyczenia części nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Krępice, stanowiącej fragment drogi powiatowej nr 2058 D,

Umowa użyczenia zostanie zawarta na okres 6 lat z Gminą  Miękinia w celu przebudowy skrzyżowania drogi gminnej z drogą powiatową nr 2058D.

· wyrażenia opinii w przedmiocie pozbawienia części dróg powiatowych nr 1950 D i 1970 D kategorii dróg powiatowych,

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował pozbawienie w/w dróg kategorii dróg powiatowych, które staną się drogami wojewódzkimi. 

· przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego nr 1a położonego w budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 8

· przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego nr 1b położonego w budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 8

Niniejsze uchwały stanowią kolejny etap dotyczący sprzedaży tych nieruchomości.

· wyodrębnienia i przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego nr 1c- garażu, położonego w budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 8

Lokal o powierzchni użytkowej 28,56 m2 został wyodrębniony i przeznaczony do sprzedaży, a jego cena  została ustalona w wysokości 16.000 zł.

· wyodrębnienia i przeznaczenia do sprzedaży  lokalu mieszkalnego nr 2, położonego na I piętrze  budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 8

Lokal mieszkalny o powierzchni użytkowej 17,15 m2 został wyodrębniony i przeznaczony do sprzedaży, a jego cena  została ustalona w wysokości 34.300 zł.

· wyodrębnienia i przeznaczenia do sprzedaży  lokalu mieszkalnego nr 3, położonego na I piętrze  budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 8

Lokal mieszkalny o powierzchni użytkowej 46,15 m2 został wyodrębniony i przeznaczony do sprzedaży, a jego cena  została ustalona w wysokości 92.300 zł.

· wyodrębnienia i przeznaczenia do sprzedaży  lokalu mieszkalnego nr 4, położonego na I piętrze budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Wrocławskiej 8

Lokal mieszkalny o powierzchni użytkowej 21,00 m2 został wyodrębniony i przeznaczony do sprzedaży, a jego cena  została ustalona w wysokości 42.000 zł.

· zatrudnienia Lidii Walerych na stanowisku Kierownika Szkolnego Gospodarstwa Pomocniczego w Środzie Śląskiej,

Pani Lidia Walerych została zatrudniona z dniem 19.02.2008 roku.

· upoważnienia Kierownika Szkolnego Gospodarstwa Pomocniczego w Środzie Śląskiej do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności powiatu,

Takie upoważnienie posiadają wszyscy kierownicy jednostek organizacyjnych Powiatu Średzkiego, gdyż jest ono niezbędne dla zapewnienia normalnego funkcjonowania jednostki 

· przyjęcia regulaminu organizacyjnego Szkolnego Gospodarstwa Pomocniczego przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Środzie Śląskiej,

Regulamin określa organizację pracy, zakres działania oraz gospodarkę finansową Szkolnego Gospodarstwa Pomocniczego.

Ponadto Zarząd Powiatu:

· przyjął Program Naprawczy dla Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Środzie Śląskiej, w którym określa się sposób dostosowania placówki do standardów obowiązujących w tego typu placówkach, aby mogła ona nadal funkcjonować;

· rozpatrzył wniosek Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Środzie Śląskiej  w sprawie przesunięcia terminu rozpoczęcia wynajmu lokalu w podwórzu Starostwa i postanowił przesunąć ten termin na dzień 1 marca 2008 roku, zaznaczając, że jest to ostateczny termin rozpoczęcia okresu najmu;

· pozytywnie rozpatrzył wnioski Komendanta Społecznej Straży Rybackiej w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na działalność Społecznej Straży Rybackiej w kwocie 250 zł. na zakup materiałów piśmiennych oraz kwoty 2000 zł. na zakup materiałów środków niezbędnych do prawidłowego funkcjonowania straży rybackiej i postanowił aby Starostwo Powiatowe przekazało potrzebne materiały biurowe w kwocie 250 zł., a kwotę 2000 zł. przekaże  dopiero po zaakceptowaniu wniosku Społecznej Straży Rybackiej na realizację zadania powiatowego z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej;

· zapoznał się z petycją uczniów Liceum Profilowanego dotyczącą ponownego rozpatrzenia projektu połączenia Liceum Profilowanego z Zespołem Szkół Ponadgimnazjalnych i postanowił włączyć Liceum Profilowane w struktury Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych od roku szkolnego 2008/2009, jednakże z pozostawieniem nauczania w dotychczasowym budynku;

· zatwierdził porozumienie pomiędzy Powiatem Średzkim, a Gminą Środa Śląska w sprawie udzielenia Powiatowi przez Gminę pomocy finansowej w formie dotacji, celem utworzenia i finansowania w okresie od 1 lutego 2008 roku do 31 grudnia 2008 roku dodatkowego oddziału tj. drugiej klasy w działającym przy Zespole Szkół Rolniczych w Środzie Śląskiej Gimnazjum dla Dorosłych.

