Wysokość   środków   finansowych  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych  przypadających  według    algorytmu   na  realizację zadań przez Powiat Średzki    w 2008r.

Środki finansowe ogółem :                                                        

                          1.135 460zł.

1. Środki finansowe na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej  :                             118.357 zł.

a)    tworzenie nowych stanowisk pracy  /art.26e/                                                                      80.000 zł.

b)    dostosowanie stanowisk pracy /art.26/                                                                                        0 zł.      

c)    zwrot wynagrodzenia i składek na ubezpieczenie społeczne /art.26f/,                               10.020 zł.

d)    środki  na rozpoczęcie działalności gosp. lub rolniczej /art.12 a/                                        25.667 zł.   

e)    finansowanie szkolenia i  przekwalifikowania osób  niepełnosprawnych

     /Urząd Pracy/  art. 38 i 40  oraz zwrot wydatków  na instrumenty rynku pracy                       2.670 zł.

f)    dofinansowanie do oprocentowania kredytu bankowego  art.13                                                 0 zł. g)    finansowanie szkoleń osób niepełnosprawnych przez pracodawcę   art.41                                0 zł.

2. Środki finansowe na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej                               1.017.103 zł.

a)   dofinansowanie uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych :

       -    osoby dorosłe                                                                                                               124.694 zł.              

       -    dzieci i młodzież niepełnosprawna                                                                                 95.478 zł.          b)   bariery architektoniczne i w komunikowaniu się :

      -    osoby dorosłe                                                                                                                  81.350 zł.                                                                                  

      -    dzieci i młodzież niepełnosprawna                                                                                  34.000 zł.           

c)  dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych :

      -    osoby dorosłe                                                                                                                  17.130 zł

      -    dzieci i młodzież niepełnosprawna                                                                                    4.273 zł.

d)   sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki  pomocnicze;

      -    osoby dorosłe                                                                                                                257.828 zł.

      -    dzieci i młodzież niepełnosprawna                                                                                  46.000 zł.

e)   zobowiązania dotyczące  działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej                                356.350 zł.        

